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   За исключением микробиоты, все остальные слова являются названиями деревьев или древовидного кустарника, произрастающими на территории Приморского края. 

   Все названия располагаются горизонтально, а сверху вниз, как и положено в горной местности нашего Сихотэ-Алиня, по высоте ниже микробиоты располагаются хвойные деревья, ещё ниже – лиственные. 

   Одинаковый цвет какой-либо части колонки означает, что буква из верхнего слова переходит в нижнее, за исключением верхней правой части сетки, в которой буква из слова в третьей строке переходит во вторую.

   Но одинаковый цвет в разных частях сетки не означает, что один и тот же цвет соответствует постоянно одной и той же букве во всей сетке.

   Так, из верхнего слова МИКРОБИОТА во вторую строчку переходят буквы Р, И, Т и А. Причем буква Р становится последней четвертой буквой левого слова второй строчки, а буквы И, Т и А становятся второй, четвертой и пятой буквами второго слова во второй строчке, а И и Т – переходят еще и в третью строку. В черных клетках букв нет.
   В правом нижнем углу сетки располагается отдельное трехсловное задание, а в восьмой строчке два слова разделены черной перегородкой.

   Какие ответы надо прислать – смотрите в Инструкции. УДАЧНОГО ВОЗВРАЩЕНИЯ С МНОГИХ ВЕРШИН ПРИМОРСКОГО КРАЯ!!!
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