ПОЛОЖЕНИЕ
О проведении конкурса школьных сочинений «Быть женщиной-капитаном»
к 110-летию со дня рождения первой в мире женщины-капитана дальнего плавания Анны Ивановны Щетининой
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

1.1. Организаторы: команда общественного проекта «Детство в радости без опасности» совместно с Приморским краевым отделением Русского географического общества – Обществом изучения Амурского края (далее - организатор конкурса). 
1.2. Положение определяет цели конкурса, порядок проведения конкурса и критерии оценки представленных на конкурс работ.
2. ЦЕЛИ И УЧАСТНИКИ КОНКУРСА
2.1. Цели конкурса.
Популяризация изучения истории родного края учащимися старших классов общеобразовательных учебных заведений города Владивостока;
Популяризация морских специальностей среди учащихся старших классов общеобразовательных учебных заведений города Владивостока;
Популяризация среди учащихся общеобразовательных учебных заведений города Владивостока таких качеств как трудолюбие, целеустремленность, верность своему делу и Родине – на примере жизни А.И. Щетининой;
Привлечение внимания СМИ и общественности Приморского края к теме 110-летия со дня рождения первой в мире женщины-капитана дальнего плавания Анны Ивановны Щетининой.
2.2. Участники конкурса.

Участниками конкурса могут стать учащиеся 10-11 классов общеобразовательных учреждений города Владивостока. Количество работ от одного участника конкурса не ограничено.
3. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА И ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ РАБОТ
3.1. Сроки проведения конкурса.

Конкурс проводится в один этап с 13 по 24 февраля 2018 года. Подведение итогов конкурса состоится 26 февраля 2018 года – в день 110-летия со дня рождения А.И. Щетининой. 

3.2. Порядок предоставления работ на конкурс.

Конкурсные работы принимаются по электронному адресу mshalunova2020@yandex.ru (в формате текстового документа в Word) с пометкой «На конкурс». 
По всем вопросам, связанным с конкурсом, можно обратиться по телефону 8 (966) 293-95-35 (Шалунова Майя Александровна, руководитель общественного проекта «Детство в радости без опасности», координатор конкурса).
4. ТРЕБОВАНИЯ К КОНКУРСНЫМ РАБОТАМ
4.1. Требования к конкурсным работам.
Конкурсная работа должна представлять собой сочинение в прозе на тему жизненного пути А.И. Щетининой и включать в себя ответы на следующие вопросы:

· Какие моменты в биографии А.И. Щетининой понравились автору сочинения?
· По каким причинам, как считает автор сочинения, А.И. Щетинина выбрала для себя морскую специальность?

· Легко ли, по мнению автора сочинения, было А.И. Щетининой стать капитаном дальнего плавания? Что для этого ей необходимо было сделать?

· Какими качествами, по мнению автора сочинения, должен обладать капитан дальнего плавания?

Объем конкурсной работы не ограничен. Работа должна быть выполнена в формате текстового документа в Word, шрифт Times New Roman, размер 14.
В приложении к работе необходимо указать ФИО и возраст автора, название общеобразовательного учреждения, класс обучения, контактный телефон для связи организаторов конкурса. 
5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

5.1. Определение победителей.

Все работы, поступившие на конкурс до 24 февраля 2018 года включительно, принимаются к участию в конкурсе. 
Победителя определяет организатор конкурса.

5.2. Награждение победителей.

Победитель конкурса получит диплом лауреата конкурса и подарочный сертификат на сумму 5000 рублей в сеть кинотеатров «Иллюзион».
Все участники конкурса получат благодарственные письма за участие в конкурсе и поощрительные призы.

6. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РАБОТ, ПОСТУПИВШИХ НА КОНКУРС
6.1. Произведения, потупившие на конкурс, авторам не возвращаются и могут быть использованы организатором конкурса в целях, обозначенных настоящим Положением.
