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По многолетним данным, 8 марта и на мартовские школьные каникулы многие профессионалы и любители обожают посещать пещеры Приморского края, так как в эти даты в пещерах много ледяных образований, сказочно украшающих уникальные природные создания. Все названия пещер – это Приморский край! Удачного возвращения из пещер!!!
По горизонтали: 1. Пещера «Спящая …» 5. Место, через которое входят в пещеру. 7. Плоский камень в пещере, заменяющий предмет мебели. 8. Пещера «Спасская» … начала до конца имеет длину 760м. 10. …Константинопольская, в которой находится пещера «Приморский Великан». 12. Пещера «… Пенсау» 14. Веревка для измерения глубины пещеры по-морскому. 15. Большое помещение пещеры. 16. Пещера «Чертовы …» 17. Опасность пещер Либкнехта, нижних частей Приисковой и Серафимовской. 18. Совокупность способностей спелеолога к мышлению, познанию, пониманию, восприятию, запоминанию, обобщению, оценке и принятию решения. 20. Млекопитающее, строящее почвенные микропещеры. 21. Пещерное небольшое углубление с водой. 23. Иногда в пещере бывает страшно, аж … 24. Древний риф, родственница Брата, сложенная известняками. 26. Летучие … - жители многих приморских пещер. 27. Время суток, когда спелеологи после ночного прохождения выходят из пещеры. 28. В пещере желательно … горячий чай. 29. Время года, когда в пещерах есть ледяные «сталактиты» 32. Самый большой древний риф в Приморье. 34. Членистоногий обитатель многих пещер. 36. Зимний осадок, никогда не попадающий в пещеру «Дальнюю» 37. Пещера «Лисья …» 39. Владимир Иванович …, который вместе с Е.Г.Лешком открыли пещеру Географического общества. 40. Пещера около поселка Барабаш. 41. Специалист, к которому спелеологи иногда обращаются по поводу травм. 42. Марка вертолета, с помощью которого спелеологам иногда приходится добираться до труднодоступных пещер. 43. Грызун, чьи разбитые кости обнаружили в пещере «Тигровой» 44. Длинный пещерный ход.

По вертикали: 1. Глубокая часть пещеры. 2.  Заплечный мешок спелеолога. 3. Известковый нарост на потолке пещеры. 4. В пещерах … воздуха всегда высокая. 5. Зимний … в пещерах почти не ощущается. 6. 8 марта 1973 года – это … открытия пещеры «Соляник» 9. Почти ко всем пещерам подходит … 10. Полорогое парнокопытное животное, чьи кости обнаружены в пещере «Тигровой» 11. Полость в нижней части лица, откуда выходит пар при посещении пещеры. 12. Пещера в Ольгинском карстовом районе. 13. Железный заостренный толстый стержень, часто необходимый при разборе завалов в пещере. 16. Горизонтальное движение воздуха в пещере «Сквозной» 18. Чувство сильного страха у спелеолога при поломке фонаря. 19. Маленькая пещера на хребте Лозовом. 22. Восторженное восклицание спелеолога. 25. Степень быстроты при прохождении пещеры. 26. Пещера «… спелеолога» на хребте Лозовом. 29. Спелеологическое празднование дня рождения на дне пещеры. 30. Крупный олень, чьи кости обнаружены в пещере «Тигровой» 31. Стихотворная игра спелеологов на привале. 33. Самая нижняя часть пещеры. 35. Конечность спелеолога для работы с карабинами. 38. Российский автомобиль, который может заехать в некоторые приморские пещеры. 39. Расстояние при движении от одной ноги спелеолога до другой.






